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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do PPGSND, 

realizada no dia 04/08/2020, às 15:00, via Google Meet. 

Membros do Colegiado PPGSND presentes: Antonio Humberto Hamad Minervino, Celson Pantoja Lima, João Ricardo 

Vasconcellos Gama, Sérgio de Melo, Thiago Almeida Vieira, Renato Bezerra da Silva Ribeiro, Jéssica Tripac Miléo 

Câmara. Homologação de banca de defesa: as solicitações de banca dos discentes Marcello Ribeiro, Daliane Marinho 

e Luana Arantes foram analisadas e homologadas. A solicitação de banca da discente Marialina Sobrinho foi 

analisada e homologada na dependência da indicação de mais um suplente. A solicitação de banca da discente 

Kláudia Sadala foi analisada e homologada na dependência da indicação de apenas cinco membros titulares, e dois 

suplentes, devendo ser um suplente interno e um externo ao Programa. Solicitação de crédito de artigo: as 

solicitações dos discentes Sérgio Gouveia e Sara Freitas foram analisadas e aprovadas pelo Colegiado. Solicitação de 

crédito de disciplina: as solicitações de crédito na disciplina Educação Ambiental na Amazônia dos discentes Alberto 

Conceição Figueira da Silva, Avner Brasileiro dos Santos Gaspar e Francisco Igo Leite Soares foram analisadas e 

aprovadas. Troca de orientação: a substituição de orientação do discente Alberto Juliê Aragão foi analisada e 

homologada pelo Colegiado. O discente passa a ser orientador pelo prof. Celson Lima. Prorrogação de prazo de 

defesa: o Colegiado aprovou a prorrogação de dois meses da discente Kláudia Sadala. O Colegiado aprovou a 

prorrogação de três meses do discente Marcelo Praciano. Trancamento de disciplina: o Colegiado analisou a 

solicitação de trancamento da disciplina Produção do Conhecimento do semestre 2020.1 protocolado pelo discente 

Ib Tapajós. O Colegiado indeferiu a solicitação, em decorrência da solicitação ter sido enviada após a finalização da 

disciplina e haver trancado a mesma disciplina em 2019, contrariando dessa forma o regimento do curso. Neste 

caso, o discente será reprovado por falta na oferta 2020. Situação Naiana Marinho de Souza: prof. Humberto 

informou ao Colegiado que a discente é da turma de 2015, houve uma solicitação de prorrogação por licença 

maternidade acatada pelo Colegiado, prorrogando por quatro meses o prazo de defesa, e uma prorrogação de seis 

meses homologada pelo Colegiado, dessa forma a defesa da discente deveria ocorrer até dezembro de 2019; 

informa que a discente era orientada pelo prof. Domingo Diniz e após o falecimento deste a coordenação tentou 

contato com a aluna para regularizar sua situação, não obtendo resposta. Dessa forma o Colegiado homologa o 

desligamento da discente por descumprimento de prazos, baseado no artigo 30, alínea “f” do Regimento Geral de 

Pós-Graduação da Ufopa.   Calendário de disciplinas: a disciplina Bioeconomia na Amazônia Brasileira e uso de 

produtos da Biodiversidade, a ser ministrada pelo prof. Lauro Barata no semestre 2020.2, foi homologada. A 

disciplina Biomassa e bioenergia florestal, a ser ministrada pelo prof. Victor Moutinho foi homologada, mas o 

Colegiado entende não ser possível dividir a oferta da disciplina em dois semestres, devendo a mesma ser 

ministrada no semestre 2021.1, quando acredita-se que será possível a realização de aulas práticas, visto que a 

proposta do prof. Victor prevê aulas teóricas e práticas. Sugestões sobre o orçamento do Programa: o Colegiado 

analisou as sugestões do prof. Victor Moutinho sobre o orçamento do Programa. Sugestão sobre realizar 

planejamento antecipado: o Colegiado informou que o orçamento é normalmente planejado em 
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outubro/novembro do ano anterior, após os valores que serão disponibilizados ao curso serem informados pela 

instituição. Esse planejamento é realizado após ouvidos os docentes e discentes na reunião ampliada de relatório e 

planejamento do curso realizada no fim do segundo semestre. Sugestão que a reunião que trata do orçamento seja 

feita separadamente entre corpo docente e corpo discente: o Colegiado acatou parcialmente a sugestão. Será 

mantida a reunião ampliada entre docentes e discentes de relatório e planejamento mas será realizada uma 

segunda reunião (possivelmente no mesmo dia) restrita aos docentes do curso. Sugestão de trazer alguém de 

referência para ministrar alguma disciplina conjunta no programa: o Colegiado afirmou que é uma prática 

recorrente no Programa, porém não sendo possível consolidá-la em 2020 em decorrência da pandemia de Covid-19. 

A demanda de vinda de professor para participar de banca e disciplinas é realizada em fluxo contínuo no programa e 

analisada caso a caso pelo colegiado. Sugestão de valorizar mais o corpo docente na distribuição do recurso PROAP: 

o Colegiado afirmou acreditar ser importante a valorização do corpo discente, da forma como é feita atualmente 

com os auxílios concedidos e o edital PROTeses. O prof. João afirmou que o suporte aos alunos tanto no edital 

ProTeses quanto a concessão de auxílios é positiva para os alunos, para as teses, para as publicações e 

consequentemente para os docentes do programa. Adicionalmente a este assunto, o Colegiado afirma que será 

feita consulta ao corpo docente sobre replanejamento orçamentário, pois em decorrência da pandemia não foi 

possível utilizar o recurso da forma que havia sido planejada. Com base nas sugestões dos docentes o Colegiado 

elaborará uma proposta de replanejamento orçamentário para o ano de 2020. Não havendo mais assuntos a tratar, 

o prof. Antonio Minervino deu por encerrada a reunião às dezessete horas e quarenta e cinco minutos, eu, Jéssica 

Tripac Miléo Câmara, que secretariei a reunião, fiz a redação da ata que vai por mim assinada, para ser conferida e 

assinada pelo Colegiado do Programa. Santarém, quatro de agosto de dois mil e vinte. 
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